

# 梦想 诞生在世纪婚礼之际 神话 破灭于真相大白之时

——琼斯人生的红地毯走到尽头

玛里奥·琼斯一举成名前，琼斯的母亲讲述了一个梦想将来出人头地的小女孩的故事。

那一年琼斯只有5岁，正收看查尔斯王子与黛安娜王妃世纪婚礼的电视转播，小琼斯被婚礼现场长长的红地毯所吸引。她当晚问她的母亲：“为什么他们不为我铺上红地毯？”

▶ 琼斯流下了悔恨的泪水 图TP



## 踏上红地毯

多年之后，人们终于为琼斯铺上红地毯。整个世界被琼斯的短跑天赋所折服，娇媚而自信的琼斯，在场上魅力四射，风光无限，丝毫不亚于查尔斯和黛安娜。

琼斯的微笑让人陶醉，她在2000年悉尼奥运会田径赛场上似一阵旋风，那些与她一起站在起跑线上的运动员只能望而兴叹。琼斯连夺3金2铜，这是史无前例的成就，琼斯成为首位在一届奥运会上夺取5枚田径奖牌的女运动员。

人们试图相信琼斯的成绩没有疑问，就像相信童话般的婚礼一样。琼斯也一直让我们相信她的成绩，因为她坚决否认服用过任何禁药。她言辞凿凿，义愤填膺，一副清白无辜的样子。

琼斯在她的自传中用大号的红色大写字母写道：“我的态度始终如一：我一贯反对使用禁药，我从未服用过禁药，将来也不会服用。”

## 失去红地毯

然而，琼斯的田径神话终于在昨天彻底破灭。一切都是谎言，她轻易撒谎，就像她跑步那样不费吹灰之力。琼斯对调查她的美国联邦官员说谎，对奥林匹克官员说谎，对采访的记者说谎。当巴尔科兴奋剂丑闻主角孔特说出曾看见琼斯服用禁药的内幕后，琼斯为了所谓的清白还状告孔特，要求赔偿2500万美元的名誉损失费。

琼斯曾经竭力表明清白，但一切都是徒劳。琼斯昨天在法庭上首次承认，自己在2000年奥运会连夺5枚奖牌之前服用了禁药。

当琼斯昨天出庭时，没有迎接她的红地毯，法庭外也不见等待她签名

易撒谎，就像她跑步那样不费吹灰之力。琼斯对调查她的美国联邦官员说谎，对奥林匹克官员说谎，对采访的记者说谎。当巴尔科兴奋剂丑闻主角孔特说出曾看见琼斯服用禁药的内幕后，琼斯为了所谓的清白还状告孔特，要求赔偿2500万美元的名誉损失费。

琼斯曾经竭力表明清白，但一切都是徒劳。琼斯昨天在法庭上首次承认，自己在2000年奥运会连夺5枚奖牌之前服用了禁药。

当琼斯昨天出庭时，没有迎接她的红地毯，法庭外也不见等待她签名

# 琼斯交出的金牌再给吃药人？

悉尼奥运会女子百米亚军萨努也是个骗子

本报讯（记者 黄永顺）在琼斯承认服用禁药后，她的5枚悉尼奥运奖牌将被剥夺，但令人尴尬的是接受琼斯女子100米金牌的希腊女将萨努却是4年后雅典奥运会兴奋剂丑闻案的主角。不过萨努的律师昨天仍表示，萨努应该获得这枚金牌。

琼斯昨天在法庭上承认，她在1999年至2001年服用过禁药。根据相关规定，国际奥委会和各单项体育运动联合会可以收回8年前的奖牌。这样，琼斯在悉尼奥运会上夺得的女

子100米、200米、4x400米接力3枚金牌，以及跳远和4x100米接力2枚铜牌，都可能被收回。国际奥委会执委会将于12月10日至12日在洛桑讨论剥夺琼斯奥运奖牌事宜。

运动员被取消奖牌后，名次将重新排定，采用一一递补方式。以此推断，琼斯的100米金牌将发给悉尼奥运会女子100米亚军、希腊选手萨努。具有讽刺意义的是，萨努在2004年雅典奥运会之前为逃避药检，不惜与队友、悉尼奥运会男子200米冠军

肯特里斯一起伪造车祸。两人最终没能逃过禁赛两年的处罚。

尽管萨努历史上有污点，但她也无法证明悉尼奥运会时她是否使用了禁药，因此没有办法阻止她获得这枚迟来的金牌。她的律师昨天也强调，这枚金牌理应颁给萨努。

对于这种尴尬局面，国际田联发言人戴维斯说：“真是太不幸了，悉尼奥运会女子100米亚军居然也是一个骗子。”

琼斯的200米金牌将颁发给悉

尼奥运会女子200米亚军、巴哈马选手戴维斯。戴维斯是悉尼女子4x100米接力冠军队成员，戴维斯有望成为巴哈马历史上首位独自获得奥运金牌的运动员。而对于接力项目的奖牌，通常是剥夺服药者的奖牌，而不会株连他（或者她的）队友。

国际田联目前也在考虑是否剥夺琼斯在1999年和2001年两届世界田径锦标赛中夺得的多枚奖牌。根据国际田联规定，如果运动员被查出服用禁药，不仅收回奖牌，还将收回参赛的奖金和出场费，琼斯曾在2001年和2002年连续两年分享了黄金联赛各100万美元的获胜奖金。

▶ 07100711101

尼奥运会女子200米亚军、巴哈

马选手戴维斯。戴维斯是悉尼女子4x100米接力冠军队成员，戴维斯有望成为巴哈马历史上首位独自获得奥运金牌的运动员。而对

于接力项目的奖牌，通常是剥夺服药者的奖牌，而不会株连他（或者她的）队友。

国际奥委会主席罗格昨天说：“这是世界体坛悲伤的一天。唯一让人欣慰的是，这有助于巴尔科兴奋剂丑闻案水落石出。”

虽然琼斯承认服用了禁药，不过她为何突然认罪的原因还不得而知。可能是调查人员掌握了更多的证据。

最让人感到痛惜的是，琼斯凭借自身的努力或许也能成为有史以来最伟大的田径女将。但是，对于功名的贪婪让琼斯铤而走险，最终落得身败名裂的可悲下场。

## 告别红地毯

从风靡世界田坛的女飞人到即将沦为阶下囚，琼斯的人生之路让人扼腕，不过这一切都是咎由自取。

琼斯曾经是一个骗子，如今在她的认罪交代中，为了减轻罪行，依然可能存在谎言。

明年1月11日法庭将对琼斯做出宣判，她通往监狱之路同样没有红地毯，并且今后也再没有儿时梦想的红地毯了。本报记者 黄永顺

世界体坛近乎空前的一起兴奋剂丑闻惊现美国体坛：一直断然否认使用过兴奋剂的昔日世界第一“女飞人”琼斯终于当庭坦白：我使用了兴奋剂，我欺骗了整个世界。

琼斯吃禁药的传闻其实与她的田径生涯形影不离，可她却用大把的金钱，用她的名声，用人们对她的爱，甚至冒着坐牢的风险两次对美司法部门撒谎，隐瞒自己使用兴奋剂的事实长达7年之久。

琼斯使用兴奋剂的传闻早在雅典奥运会之前就已全面爆发。当时，美国反兴奋剂机构曾“立案”对她进行调查，可琼斯却在无声无息中把对她的调查摆平。被证明“清白”的琼斯本想在雅典用佳绩来恢复她的声誉，可她却仅获得跳远第五名。此后两年她因生子淡出田坛，其间她的丈夫“男飞人”蒙哥马利因兴奋剂丑闻被禁赛两年而退役，前教练格拉厄姆也因对举人说谎而受到指控。

此时，琼斯如果选择离开田坛，很可能幸运地让她欺骗世界的丑闻永远成为不解之谜，可她却选择了重出江湖。令人吃惊的是，去年在苏黎世，她突然神秘地宣布退出比赛；原来她被告知，两个月前她的A瓶尿样结果呈阳性。此时奇怪的事发生了，琼斯的A、B瓶尿样检测结果竟然一阳一阴，她因此再次躲过一劫。她还采用恶人先告状的手法，召开新闻发布会，宣称科学证明她是清白的。

就在琼斯大肆扬言自己是如何无辜时，美国另一起著名兴奋剂案的焦点人物——环法自行车赛冠军兰迪斯，从琼斯的经历中学到了这样的经验：抵赖抵赖再抵赖，然后抗诉。兰迪斯学着琼斯的手法，花大把美元，打官司一直打了两年，日前他才以失败告终。

试想，如果不是有关部门对琼斯穷追猛打，不是琼斯本人“突然”找回良知，琼斯兴奋剂案还不知哪一天才会大白于天下。梁金雄

# 传闻早已有查证却无力

F1中国大奖赛昨进行排位赛

**汉密尔顿夺得杆位**  
本报讯 本赛季积分目前排名第一的迈凯轮车队车手汉密尔顿昨日夺得2007年F1中国大奖赛排位赛的杆位。

法拉利车队的两位车手莱科宁与马萨分列第二、第三位，汉密尔顿的队友阿隆索排名第四。

赛车的咆哮声响彻上海国际赛车场，汉密尔顿以1分35秒908排名第一，获得杆位；莱科宁的成绩为1分36秒044，马萨为1分36秒221，阿隆索为1分36秒576。

在全年比赛还剩两站的情况下，目前在车手积分榜上，汉密尔顿领先队友阿隆索12分，领先莱科宁17分。这三名车手本赛季均获得了四个分站赛冠军。

（新华）

1比1复制的赛场维修区，轰鸣声震耳欲聋。眼前一切都与一墙之隔的上赛场F1宝马索伯车队区域一模一样。在微型赛道上驾车飞驰，爬出宝马赛车，站到所有人眼前的却是一名中国帅哥。

他叫董荷斌，是一名荷兰籍华裔车手。始终梦想站上世界赛车运动最高领奖台，董荷斌说：“我是中国人，我很自豪！”

## 表演嘉宾

本次F1中国站期间，宝马索伯车队在上赛场的水景广场处搭建起一座宝马F1主题公园，微型赛道、小型看台、模拟加油站、模拟维修站、虚拟赛车、信息塔、维修站商店等区域一应俱全。

被请来担任活动表演嘉宾，董荷斌感觉格外兴奋。在只有90米长的微型赛道上为观众进行“赛车秀”的表演，他驾驶着宝马F1赛车先在原地连续打了好几个转，接着一脚油门，在巨大的轰鸣声中，将赛车变成一支离弦的箭，飞驶出去……

## 伯尼鼓励

今年4月，在最后时刻加入

# 我会成为第一个F1华裔车手 ——宝马主题公园董荷斌表露心迹



董荷斌（中）和F1宝马车队的机械师们交谈甚欢 记者 周国强 摄

GP2赛事，董荷斌开始征战这个被称为“小F1”的赛事。

上周，GP2“一年级生”董荷斌终于结束自己GP2首年赛事。在比利时斯帕赛道获得GP2第一个积分，并以第4名完赛。董荷斌的成绩让不少人看好其F1前景。也是在那次比赛中，F1掌门人伯尼甚至专程来到董荷斌的赛车前，向他耳语鼓励一番。

伯尼说：“董是一个好车手，他这个赛季的稳定性就说明了这一点。他的潜力很大，我相信不久的将来董肯定会进入F1的行列。如果一切顺利，或许2009年他就有机会进入F1。”

## 积蓄实力

“F1是我的梦想，但是我离F1还有一些距离。我正在积蓄实力。”董荷斌如是说。

同样是赛事的“菜鸟”车手，也曾征战过GP2赛事……F1迈凯轮车队车手汉密尔顿与董荷斌有着许多共通点。“他的表现确实非常抢眼。虽然没有与他有过面对面交流，但我听说，他是个非常沉稳优秀的年轻赛车手。”自我评价驾驶风格与汉密尔顿有些类似，董荷斌告诉记者，汉密尔顿是自己赛车梦想的“真人版”。“一个车手的成长，就像上学一样，初中高中大学，都得一步步来。下一赛季我应该还会留在GP2，去学更多的东西。”

自豪于自己的华裔身份，董荷斌的心愿是：“让中国车迷有朝一日能为我骄傲。”

本报记者 厉苒苒